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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO, DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PATO BRAGADO, ESTADO 
DO PARANÁ. 
 
PRESIDENTE: Jonatan Fernandes 
1ª SECRETÁRIA: Simoni Stein Tornquist 
 
VEREADORES PRESENTES:  Adilson Manhabosco, Cleonice Schirmer Strenske, Dante Conrado 
Mundt, Egídio Mattjes Rodrigues, Jonatan Fernandes, Mauricio Lunkes, Mauro André 
Weigmer e Simoni Stein Tornquist.  
 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, nas dependências 

da sala de Sessões da Câmara Municipal de Pato Bragado, Estado do Paraná, Avenida Willy 

Barth nº 2889, às 18h00min, foi realizada a 1ª (Primeira) Sessão Ordinária da Quarta Sessão 

Legislativa da Oitava Legislatura; Os trabalhos foram abertos pelo Senhor Presidente, 

Vereador Jonatan Fernandes, Invocando a Proteção de Deus declarou abertos os trabalhos da 

Sessão; Após submeteu em discussão e votação a ata da sessão anterior, ninguém se 

manifestando declarou aprovada por unanimidade de votos; A sessão  contou com a presença 

de todos os Vereadores. Por determinação do Presidente a 1ª (primeira) Secretaria e o 2º 

(Segundo) Secretário, Vereadoras Egídio Mattjes Rodrigues passaram a fazerem as leituras 

das seguintes matérias do PEQUENO EXPEDIENTE: Edital de Convocação nº 001/2024; Projeto 

de Lei nº 001/2024, de autoria do Executivo Municipal que Projeto de Lei nº 001/2024, de 

autoria da Câmara Municipal que Institui o Plano Municipal de Gestão Integrada de Residuos 

e outras providecias, encaminhado para as Comissões Permanentes de Justiça e Redação, 

Educação, Saúde e Assistencia para estudos e pareceres tecnicos; Requerimento nº 001, de 

autoria do Vereador Ademir Marcelo Kochenborger que Solicita medidas urgentes, junto à 

Copel, em relaçao as quedas de ebergua eletrica em nosso Municipal; Indicação nº 001, de 

autoria do Vereador Egidio Mattjes Rodrigues que Sugere doação de um lote para construçao 

de capela Nosa Senhora Aparecida no Bairro Mutirão; Indicação nº 002, de autoria do 

Vereador Egidio Mattjes Rodrigues que Sugere reformas em toda a estrutura da Associaçao 

de Moradores da Linha Oriental; Oficio nº 018, de autoria do Executivo Municipal, 

encaminhando mensagem de abertura dos trabalhos legislativos da Câmara Municipal 
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exercício dois mil e vinte e quatro; Oficio nº 013, da secretaria Municipal de Finanças, 

informando a Comissão de Finanças e Orçamento, bem como os demais representantes desta 

Casa Legislativa, que os dados relativos à prestação dos dados do terceiro quadrimestres, 

poderão ser agendando para o dia 28 de fevereiro, à 09:00 horas; Oficio nº 361, do Controle 

Interno, encaminhando o relatório trimestral de atividade da unidade de controle Interno 2º 

e 3º trimestre de dois mil e vinte e três; Oficio nº 07, do Ministério Público, solicitando 

informação acerca de agentes políticos cassados no Município; e, Oficio nº 11, do Vereador 

Dionir Luiz Briesch (Sargento Dionir), de Marechal Candido Rondon, convidando o Presidente 

para participar da palestra a ser realizadas no próximo dia 22 de fevereiro, com início as 19:00 

horas, nas dependência da Faculdade Isepe, tendo como temário: A Procuradoria Especial da 

Mulher nas Camarás Municipais. GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro a utilizar foi o Pastor 

Marcos Langer, que saudou o presidente da casa, demais vereadores, funcionários do 

Legislativo, comunidade presente e aos demais que acompanham a sessão através das redes 

sociais. O Pastor iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de poder estar nesta casa 

Legislativa, trazendo uma palavra de alento, uma palavra de alegria, de esperança e de fé, 

prosseguiu realizando uma pergunta ao nobre Presidente, se o mesmo estaria bem, se o 

coração estava em paz, a resposta foi positiva, o Pastor continuou dizendo que precisamos 

ter mais empatia com o nosso semelhante, e seguir o exemplo de Jesus Cristo pois ele se 

interessava pela vida do próximo. Usou o exemplo do Presidente do legislativo que o mesmo 

precisa se preocupar com os munícipes, com o desenvolvimento do Município, assim como 

os demais Presidentes e vereadores que sempre lutaram pelo desenvolvimento da 

comunidade, utilizou a parábola do “Velho da Fonte”, para que todos possamos trabalhar e 

cuidar da nossa comunidade. Prosseguiu usando de exemplo o Apostolo Paulo, que em 

determinado dia disse que naquela ocasião estava muito feliz, mesmo estando a frente do 

Rei Agripa, seu desafeto, tanto que posteriormente foi decapita pelo mesmo, e como diante 

desta circunstância poderia estar feliz, pois disse que avia cumprido sua meta, destacou que 

neste ano ira participar do ano Eleitoral em Pato Bragado e que não gostaria de se 

decepcionar, pediu para que as vaidades sejam deixadas de lado e que as decisões sejam 

tomadas para o bem do Município. Concluiu realizado uma oração.  O Segundo inscrito para 
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usar o Espaço da Tribuna foi o Vereador Dante Mundt, que saudou o presidente da casa, 

demais vereadores, funcionários do Legislativo, comunidade presente e aos demais que 

acompanham a sessão através das redes sociais. Iniciou seu discurso parabenizando o 

Vereador Ademir pelo Requerimento apresentado cobrando providencias junto a Copel 

devido as constantes quedas de energia em nosso Município, prosseguiu relatando os 

acontecimentos do último final de semana envolvendo o Vereador Mauricio Lunkes, e que o 

mesmo anteriormente teria lhe cobrado explicações a respeito de um vídeo que circulou 

onde acusou o Vereador Dante de ter atirado uma lata de cerveja em um jogo realizado na 

Quadra de Society. Devido aos acontecimentos o Vereador Dante Mundt rodou um áudio ao 

qual o Vereador Mauricio cobrava explicações a respeito do acontecido e pediu que o mesmo 

refletisse sobre o que aconteceu com ele no evento ao qual se envolveu em uma briga 

generalizada. O Terceiro inscrito a utilizar a Tribuna foi o Vereador Mauricio Lunkes, que 

saudou o presidente da casa, demais vereadores, funcionários do Legislativo, a sua família 

que estava presente, comunidade presente e aos demais que acompanham a sessão através 

das redes sociais. O Vereador iniciou dizendo que hoje era seu dever estar utilizando a 

Tribuna, depois do lamentável acontecimento, disse não querer entrar em detalhes e pediu 

desculpas a esta casa de Leis, Vereadores e Funcionários do Legislativo que foram vinculadas 

aos fatos acontecidos, também pediu desculpas a todos que acreditaram em sua pessoa 

como Vereador por tudo que tem realizado como Vereador. Prosseguiu dizendo que já vem 

sofrendo insultos a muito tempo nos eventos em que foi representar como Edil, e que em 

nenhum momento revidou as provocações, mas que o mesmo é pai de família e quando viu 

sua família sendo atacada, defendeu a honra da família, pediu para se pôr em seu lugar e 

tomar as decisões, disse que se conteve ao máximo segurou até onde conseguiu. Pediu 

novamente desculpas a Câmara Municipal, mas disse ser um ser humano, e que não é 

perfeito. Encerrou dizendo que continua realizando seu trabalho de Vereador e que jamais 

foi contra um projeto que veio ao benefício do Município. O último inscrito da noite foi o 

Vereador Ademir Kochenborger, que saudou o presidente da casa, demais vereadores, 

funcionários do Legislativo, comunidade presente e aos demais que acompanham a sessão 

através das redes sociais. O Nobre Edil iniciou falando a respeito do seu Requerimento 
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001/2024 que solicita que a Municipalidade interceda com urgência urgentíssima junto à 

COPEL - Companhia Paranaense de Energia Elétrica, solicitando providências urgentes, devido 

à queda frequente de energia, com a interrupção do serviço, provocando sérios prejuízos 

para toda a população do nosso Município tanto na área urbano e como rural. Solicita-se que 

à Copel regularize em prazo razoável o fornecimento deste serviço, prestando de forma 

continua, ininterrupta e eficiente para todos os consumidores bragadenses. Informou ainda 

que o Presidente da Casa o procurou pela manhã para assinar junto este requerimento, mas 

como já tinha protocolado na semana passada não pode assinar junto, disse também que foi 

procurado pela Presidente da Acibra Marcia Petry, para buscar uma solução a respeito das 

constantes quedas. Pediu apoio aos demais Edis para aprovação do seu Requerimento. 

Prosseguiu seu discurso dizendo que foi procurado por diversas pessoas a respeito dos fatos 

acontecidos no final de semana na  Etapa do Mais Verão, e que o Município de Pato Bragado 

foi assunto regional pois o vídeo circulou em diversas localidades, e que no ano passado foi 

criado dentro desta Casa de Leis o Conselho de Ética, e que muitas pessoas não sabem como 

se aplica esta Lei, não tem conhecimento, em 2023 o Nobre Edil relata foi eleito Corregedor 

e que foi cobrado por algumas pessoas se tomaria alguma providencia a respeito dos fatos 

que aconteceram na Etapa do Mais Verão, informa que procurou a secretaria da casa para 

obter mais informações e até o momento não recebeu nenhuma representação a respeito 

dos fatos ocorridos, e sendo Corregedor informa que assim que chegar alguma representação 

irá fazer a sua parte, se chegar algo irá dar prosseguimento, irá procurar o Presidente da Casa 

e mesmo ira montar uma comissão para averiguação dos fatos. No dia de hoje sendo 

Corregedor não vou me manifestar, mas se precisar ser aplicado alguma penalidade será 

aplicada. Finalizou parabenizando o atual presidente e a nova mesa diretiva, destaca estar a 

disposição para buscar o desenvolvimento do Município. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 

001, de autoria do Vereador Ademir Marcelo Kochenborger que Solicita medidas urgentes, 

junto à Copel, em relaçao as quedas de ebergua eletrica em nosso Municipal, apos discussao 

foi aprovado por unanimidade de votos neste Legislativo Municipal; Indicação nº 001, de 

autoria do Vereador Egidio Mattjes Rodrigues que Sugere doação de um lote para construçao 

de capela Nosa Senhora Aparecida no Bairro Mutirão, após discussao foi aprovada por 
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unanimidade de votos neste Legislativo Municipal; e, Indicação nº 002, de autoria do 

Vereador Egidio Mattjes Rodrigues que Sugere reformas em toda a estrutura da Associaçao 

de Moradores da Linha Oriental, apos discussão foi aprovada por unanimidade de votos neste 

Legislativo Municipal. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Utilizaram-se das explicações os seguintes 

Vereadores: Dante Conrado Mundt, Mauricio Lunkes, Ademir Marcelo Kochenborger, Egídio 

Mattjes Rodrigues, Cleonice Strenske, Mauro André Weigmer e Simoni Tornquist. Nada mais 

havendo a constar, foi lavrada a presente ata, que após lida, vai assinada pelo Senhor 

Presidente e Primeira Secretária, Pato Bragado, aos dezenove dias do mês de fevereiro de 

dois mil e vinte quatro.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Simoni Stein Tornquist                                                                               Jonatan Fernandes 
         1ª Secretaria                                                                                Presidente 
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